

阿联酋宣布与以色列关系将全面正常化

以色列近26年来首次与阿拉伯国家达成和平协议

和平背后，几家欢喜几家忧

□ 上海外国语大学志远卓越学者、中东研究所教授 范鸿达

■提要

巴勒斯坦问题曾是长期影响以色列与阿拉伯国家关系的核心问题，但随着中东局势的变化，巴问题逐渐不再成为影响一些阿拉伯国家发展与以色列关系的障碍。另外，土耳其和伊朗带给阿拉伯国家和以色列的压力，使得以色列和阿拉伯国家这一组曾经的宿敌日益接近。

多方看法迥异

阿联酋、以色列将实现关系正常化的消息一经发布就迅速传遍全球，多方对两国的和平协议也发表了不同看法。

巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯严厉谴责该协议，称这一协议是对巴勒斯坦人事业的背叛，并宣布立即召回驻阿联酋大使。对协议大加抨击的还有土耳其和伊朗，土耳其严厉批评阿联酋与以色列达成该协议背叛了巴勒斯坦利益；伊朗外交部在声明中抨击签署协议是阿联酋的巨大“战略错误”和“危险行动”。

埃及这次站在支持协议的一边，总统塞西很快就对阿联酋-以色列和平送上了赞美之词。英国、法国、巴林等国也都对阿联酋-以色列和平表达了欢迎。

各方反应说明中东局势之复杂

各方对阿联酋和以色列实现关系正常化的不同反应，说明了中东局势之复杂。

以色列向来在自己的核心问题上毫不退让。在兼并约旦河西岸部分土地的问题上以色列是不会妥协的，尽管这些土地是联合国决议授予巴勒斯坦的，所以在与阿联酋谈判和平协议时，以色列强调的是“推迟”兼并西岸土地而不是“取消”。

事实上，认可以色列对约旦河西岸部分土地兼并，几乎是当下以色列与任何阿拉伯国家达成和平协议的前提条件之一。

巴勒斯坦问题曾是长期影响以色列与阿拉伯国家关系的核心问题，1978年11月第九

次阿拉伯国家首脑会议曾专门通过决议，强调不允许阿拉伯任何一方或几方单独与以色列媾和。

但随着中东局势的变化，巴问题的重要性日益下降，也逐渐不再成为影响一些阿拉伯国家发展与以色列关系的障碍。1994年约旦和以色列建交，近年来以色列与沙特等海湾国家也多有沟通、交流与合作，直至这次阿联酋与以色列关系正常化。

另一方面，多年来以色列对巴勒斯坦执行步步紧逼政策，不断压榨巴勒斯坦的生存空间，以色列现任政府更是提出对巴勒斯坦约旦河西岸部分土地实施兼并的计划，在缺乏国际支持的情况下巴勒斯坦无力独立面对以色列，巴勒斯坦当局自然是对阿拉伯兄弟国家与以色列关系正常化心生愤怒。

土耳其和伊朗正谋划国家的再度崛起，提升在中东穆斯林中的地位。这两个非阿拉伯的中东大国均把巴问题当作抓手，对“抛弃”巴勒斯坦的行为持批评立场。

埃及是美国盟友，是与以色列建立正常外交关系的阿拉伯国家，也是与以色列达成和平的受益国，所以埃及总统塞西公开表达了对阿联酋-以色列和平的支持。巴林是以沙特为首的海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)的成员国，而近年来沙特与以色列的关系升温非常明显，但是鉴于沙特的宗教地位，利得难以在与以色列的公开关系正常化中走在前列，不过当前沙特支持海合会发展与以色列关系的立场是毋庸置疑的。

简言之，土耳其和伊朗带给阿拉伯国家和以色列的压力，使得以色列和阿拉伯国家这一组曾经的宿敌日益接近。

未来还有类似关系正常化吗？

到底应该如何看待这个中东和平双边协议呢？

首先，还是应该祝贺阿联酋和以色列即将实现关系正常化。正常的阿联酋-以色列关系有利于两国人民，也有利于以色列与阿拉伯世界关系的改善。中东更多正常双边关系的建立对本地区的和平稳定也是好消息。中东国家间固然有错综复杂的矛盾，但这些国家正面临的发展任务更重，所以既要看到隔阂也要看到共性和内在发展需求。阿联酋-以色列关系正常化代表了中东国家间关系发展的一个积极趋势。

时至今日，巴勒斯坦问题已不再有过去的国际分量，且很大程度上阿拉伯国家对抗以色列的能力在逐渐丧失。为了各自国家利益，接下来很可能还会有阿拉伯国家与以色列实现关系正常化。

当然我们也要注意，美国总统特朗普这次积极斡旋阿联酋-以色列关系，带有明显的为自己即将到来大选拉分的色彩，也有促成以色列-阿拉伯国家联合起来对抗土耳其和伊朗的成分。所以在看待阿联酋-以色列关系正常化时，也要注意其背后的一些其他因素和影响。



朝鲜劳动党召开政治局会议

讨论洪灾疫情等问题

决定解除此前对开城的封锁

据新华社平壤8月14日电 据朝中社14日报道，朝鲜劳动党第七届中央委员会13日召开第十六次政治局会议，讨论决定集中一切力量尽快消除洪涝灾害，更加严格地维持国家紧急防疫体系，并解除对开城市的封锁。

朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长、武装力量最高司令官金正恩出席并主持会议。

报道说，雨季期间，全国范围内农作物受灾面积为39296公顷，16680多户住宅和630多栋公共建筑受损，许多公路和铁路被切断，一些国民经济部门遭受严重损失。

金正恩在会议上强调，为迎接朝鲜劳动党成立75周年，到10月10日前要基本完成洪涝救灾工作。他对各部门提出了尽快消除洪涝灾害、安定人民生活的具体任务和途径，并表示，当前全球新冠疫情严峻，朝鲜无法接受外部向洪灾地区提供的任何援助。朝鲜将继续关闭边境，进行严格的疫情防控工作。

会议还决定，解除此前因发现新冠肺炎疑似病例而对开城市及相关地区进行的封锁。金正恩表示，经20多天封锁，开城及周边地区防疫工作稳步开展，已经遏制住病毒传播风险。但他强调，由于病毒仍在全球肆虐，朝鲜应在严格防疫的同时进一步严格封锁边境，当地社区不应接受任何外来的抗洪援助。

此外，金正恩在此次会议上任命金德勋为内阁总理，免去金才龙的内阁总理职务。会议还选举金德勋、李炳哲为党中央委员会政治局常务委员会委员，选举金才龙为党中央委员会副委员长。

分摊风险、共享收益

WHO呼吁在新冠疫苗研发和供应中加强合作

据新华社日内瓦8月13日电 世界卫生组织13日表示，在研发和供应新冠疫苗过程中应避免竞争，全球应加强团结合作，这样各国才能分摊风险、共享收益，也更有希望找到安全有效的新冠疫苗。

世卫组织总干事谭德塞在当天的记者会上宣布，截至13日，世卫组织主导的“获得抗击新冠肺炎工具加速器”国际合作倡议中已有9种候选疫苗正处于2期或3期临床试验，这一数字还在不断扩大。众多国家已签署或表示有兴趣参与该倡议中的新冠疫苗获取计划。

但他表示，研发新冠疫苗是长期、复杂、充满风险且昂贵的过程。世界需要多种不同类型的候选疫苗，以最大限度地增加找到成功解决方案的机会。当发现一种成功的新疫苗时，极大的需求和供应的竞争可能带来哄抬价格等问题，要应对这种情况“只有通过全球团结一致、加强公共部门投资、扩大参与”。

世卫组织总干事高级顾问布鲁斯·艾尔沃德说，越来越多的国家已认识到，由于全球经济、贸易、往来等联系紧密，只让本国国民接种疫苗并不能消除疫情。他建议将全球新冠疫苗研发及采购等工作统一协调起来。

世卫组织助理总干事玛丽安赫拉·西芒在回答提问时表示，世卫组织已与各成员国就新冠疫苗作为公共卫生产品来公平分配展开积极讨论，旨在确保疫苗惠及所有国家和人口。

西芒认为，虽然世卫组织目前登记在案的新冠候选疫苗超过200种，但至今都没有完成所有临床试验，因此尚无法知晓哪种真正有效，也无法“押注”在某种或几种候选疫苗上。她呼吁各国都加入“获得抗击新冠肺炎工具加速器”这一全球性倡议，通过分享协作来增加获取安全有效的疫苗的机会。

阿富汗开始释放

最后一批塔利班在押人员

新华社专电 阿富汗国家安全委员会14日宣布，政府已经开始释放最后一批阿富汗塔利班在押人员。国家安全委员会发言人贾维德·费萨尔在推特写道，按照大支尔格会议所作决议，剩余的400名塔利班在押人员中，80人13日获释。

费萨尔说，这一举措将“加速直接对话和实现全国永久停火的努力”。

阿富汗塔利班与美国政府2月底达成协议，内容包括阿富汗政府释放5000名塔利班在押人员，塔利班释放1000名政府人员，从而为启动阿富汗内部和解对话铺平道路。

不过，释囚过程不顺利，内部对话至今没有实现。阿富汗政府7月7日宣布中止释放最后一批600名塔利班在押人员，理由是他们犯有严重罪行。塔利班坚持要求释放全部己方人员，以此作为启动对话的条件。

阿富汗政府后来释放其中大约200人。阿富汗大支尔格会议本月9日通过决议，同意释放最后一批400名塔利班在押人员，以推动和解进程。

阿富汗总统阿什拉夫·加尼10日签署命令，赦免这400名塔利班在押人员。塔利班发言人同一天告诉法新社记者，一旦剩余人员获释，塔利班准备一周内在卡塔尔首都多哈开始参与阿富汗内部对话。

通告

为有效治理超载超限大型车辆，确保道路安全有序通行，拟在我县境内建设8处不停车检测系统。为确施工，过往车辆，沿线群众的人身、财产安全，施工期间，将实行封闭、半封闭施工，请过车车辆，行人服从现场管制安排。通告内容如下：
一、限行路段：半封闭路段：G220检测点K296+750米处、Y012南水北调检测点锦水河042#+41、G105检测点K474+800米处、G220南端检测点K339+59米处、G105李直检测点K516+000米处、G341孙官庄检测点K362+770米处、X156元首检测点K1+900米处。全封闭路段：X157桃园浮桥检测点148涵洞+50米。
二、限行时间：8月17日—11月30日。
请过车车辆，行人注意。
平阴县交通运输局
平阴县公安局交警大队
2020年8月15日

中国赴黎巴嫩维和部队

完成第18次轮换交接

□新华社发

这是8月14日在黎巴嫩南部辛尼亚村中国维和部队营区举行的中国第18批与第19批赴黎巴嫩维和部队指挥权力交接仪式上拍摄的中国维和部队官兵。

联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)副司令阿里耶蒂在致辞中高度评价中国维和部队为维护南黎地区和平稳定作出的重大贡献。他说，过去一年多，中国维和部队全体官兵用自己的实际行动为“蓝盔”部队捍卫了橄榄枝的绿色。



雷声大雨点小，美国说好的抗疫援助在哪呢

非洲疾病预防控制中心8月12日发布的数据显示，非洲地区累计新冠确诊病例1066505例，累计死亡23886例。

随着疫情持续蔓延，非洲抗疫面临极大考验。其中一大难题，正如非洲疾病预防控制中心8月初发出的警示，受全球供应链波动影响，部分非洲国家防疫物资恐将严重短缺。

已送达抗疫前线的“美国人道主义援助很少”

不久前，美国曾对外宣称，自疫情暴发以来，美国向非洲提供了近4亿美元抗疫援助。

美国国际开发署新冠疫情特别工作组负责人肯尼思·斯塔利在6月一次记者会上称，美方这些援助主要用于非洲公共卫生、人道主义和经济发展领域。

然而，具体到所称援助中的呼吸机、检测试剂等重要抗疫物资，美国官员一直没有提供详细信息。

在被问到美国提供了多少抗疫物资时，非洲疾控中心主任约翰·恩肯加松也表示“不能给出具体数字”。

据外媒报道，已送达抗疫前线的“美国人道主义援助很少甚至没有”。

美联社报道说，20多个国际援助机构在一封致美国国际开发署代理署长约翰·巴尔萨的联名信件中说，尽管他们与美国国际开发署的工作人员进行了长达数月、颇具希望的对话，但没有几个机构获得抗疫援助，这让他们感到“愈发担心”。

信中还说，美国拖延援助的结果是“毁灭性的”，正在错过降低疫情影响的最佳时机。

美国没有带领、甚至没有加入国际社会援非

前美国国际开发署外国灾害救援办公室负责人杰里米·科宁迪克日前在华盛顿智库战略与国际问题研究中心的一次讨论上说：“美国在全球抗疫前线的行动基本缺失，这

一点令我感到非常痛心。在国际层面，我们出现了某种程度的真空且十分混乱。”

战略与国际问题研究中心非洲高级顾问、美国前驻肯尼亚大使威廉·贝拉米在南非媒体上撰文说，美国没有带领、甚至没有加入国际社会一起帮助非洲，反而在“骚扰其政治对手，破坏多边合作”。

早在今年4月，美国总统特朗普就对世界卫生组织发出“断供”威胁。他5月29日称美国将终止与世卫组织关系，并将本该向该组织缴纳的会费调拨至别处。

再到7月6日，美国政府正式通知联合国秘书长古特雷斯，称美国将于明年7月退出世卫组织。

英国医学期刊《柳叶刀》总编辑理查德·霍顿斥之为“对全世界人民的暴行”，联合国基金会主席伊丽莎白·库森斯痛陈，这一举动“使我们所有人都处于危险之中”。

暂停外输并增加审查

事实上，除了非洲外，美国对其他国家

(新华社北京8月14日电)